## 专 题

# 致敬初心 我们在路上

## 区融媒体中心举行庆祝第24个中国记者节活动

奔赴新闻现场,用笔触、镜头记录时代,用坚守、担 当书写情怀。11月8日,第24个中国记者节如约而 至,为充分展现新闻工作者优良的能力素质和作风形 象,增强新闻工作者职业荣誉感、自豪感、幸福感,11 月4日,区融媒体中心举行庆祝第24个中国记者节活 动,表彰先进、选树榜样、一展风采,激励全区新闻工 作者唯实争先、真抓实干。区委常委、宣传部部长邹晓 宇参加。

"作为一名新闻记者,脚力是我们必备的能力之 一,需要我们奔赴各个新闻现场,走进人民群众的心 里,了解他们的心声和需求。""迈开脚步,到现场去,到 离新闻发生最近的地方,让作品有温度、接地气!"活动 在《初心澎湃》记者节主题短视频中拉开帷幕,记者们 轮番出镜,聚焦"四力"、吐露心声,践行"脚力、眼力、脑 力、笔力",尽显一线新闻工作者的坚守和信念。活动 现场还为中心首批特约记者颁发聘书;对重庆市2023 年"新春走基层"先进集体、先进个人和优秀作品,2023 年度第26届重庆新闻奖5件获奖作品的创作者,2022 年度目标考核"标兵部室"进行表彰。

心中有理想,脚底有动力,肩上有担当。在分享环 节中,来自区融媒体中心采编播各部门的代表依次登 台,用炽热的话语、真挚的情感带来《守望温暖 向上而 行》《镜头前后》《热爱的挚爱》《新手记者报到 请多多 指教》《人生万事须自为 跬步江山即寥廓》等打动人心 的新闻工作初心分享,收获了现场热烈的掌声。

"自媒体具有新闻的属性,作为自媒体工作者有哪 些不易和感受?""拍摄好城市风光的秘诀是什么?" "渝中文旅的特点是什么?它'出圈'的理由是什么?" "什么样的短视频具备'流量密码'?"……活动来到 《鹅岭论道 大咖心法》专业分享环节,区融媒体中心 主任丁政义作为主持人与知名摄影师、资深媒体人 等,从自媒体运营、摄影作品及短视频的创作、如何合 作打造推介渝中的优质融媒体作品等话题出发,面对 面交流谈心。嘉宾们侃侃而谈,从专业视角分享独到 见解,讲述作品背后的故事,传递资深媒体人从业经 验,在话里行间碰撞思维的火花,让在座的新闻工作 者们收获满满。

据悉,今年以来,区融媒体中心先后获得"重庆市 工人先锋号""全市融合创新先进单位"等荣誉称号,8 件作品荣获重庆新闻奖,位列全市区县第一。接下来, 作为党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会 进步的推动者、公平正义的守望者,区融媒体中心将继 续发扬"脚底板下出新闻"的优良传统,采写更多有思 想、有温度、有品质,沾泥土、带露珠、冒热气的精品佳 作,大力发挥融合传播特色优势,唱响主旋律、传播好 声音、激发正能量、打好主动仗,持续提升主流媒体传 播力、引导力、影响力、公信力,不断开创渝中新闻宣传 工作新局面。

11月4日,区融媒体中心正式聘请

张坤琨、周能、石雪莲、张焱为特约记者,

主流媒体主动拥抱优质创作资源,牵手

自媒体大咖,在推动媒体深度融合背景

下实现双向奔赴,合作共赢。这是区融

媒体中心聘任的首批特约记者,也是全

市区县融媒体中心上岗的首批重量级特

约记者,是渝中推进媒体深度融合发展

的新举措。通过在"融"上下功夫,赋内

涵, 拓空间, 全力提升内容创作质效, 不



### 大咖力量 首批"特约记者"上岗

断充实专业创作力量,持续优化主流媒 体创新表达。

这批特约记者在自媒体平台,以及 各自领域有着广泛深远的影响力。他们 创作的摄影、图文、短视频等作品,记录 渝中发展变化,展示母城独特魅力,为推 介渝中、宣传渝中作出了突出贡献。接 过聘书,这批特约记者将履行职能职责,

积极参与"独佳"

机位、"跃"渝中、寻城记等品牌栏目创 作,在渝中全媒体平台推送更多更优质 的融媒体产品,更好展示渝中对外新形 象,持续提升城市知名度、扩大城市影响 力。此外,区融媒体中心还将鼓励编辑、 记者与特约记者多交流创作心得,加强 选题策划,学习新理念、新技术,强化互 联网思维,助力主旋律作品"破圈",打造 更多"沾泥土""带露珠""冒热气"的融媒

体产品,讲好新时代渝中故事。 近年来,区融媒体中心坚持

党建引领,充分发挥主阵地、主力军作 用,按照做优传统媒体、做强移动媒体、 做大媒体矩阵的工作要求,全面建设"渝 中新闻首发中心""渝中新闻集散中心", 实现了采编流程一体化、平台互动常态 化、内容生产优质化、矩阵建设规模化、 主流宣传阵地化、融合传播精准化的工 作格局,媒体融合在全市始终保持领先 领跑。此次聘任特约记者,是中心为强 化新闻采编主责主业、官方媒体借力外 部资源融合进行的一次积极探索和创新 之举,通过内容互"融"、人才交"融"、渠 道通"融",一路从"新"出发,向"融"而 行。



### 特约记者 张坤琨

知名摄影师、独立短片导演,全网粉 丝超200万。《国家地理》特约摄影师,《星 球研究所》特约摄影师,重庆官方城市影 像师,市摄影家协会理事,重庆文旅特约 摄影师,摄影作品曾入选第27届全国摄 影艺术展、第十三届中国摄影艺术节、 《中国国家地理》冠览天地21世纪地理大 发现摄影作品展等



## 特约记者 周能

市文旅委特约摄影师,视觉中国、视 觉重庆签约摄影师。作品《云海列车》全 网视频播放量累计超10亿次,相关微博 话题阅读量累计超1.4亿,讨论量超2 万,是2022年最出圈的短视频之一。



## 特约记者 石雪莲

资深媒体人、"莲二爷城事研究所" 自媒体主理人。现为渝中区文旅专家, 重庆传媒职业学院客座教授,"莲二爷" 高品质生活方式自媒体矩阵创始人,全 网粉丝超100万。



## 特约记者 张 焱

重庆官方城市影像师、90后摄影师 2010年开始从事影视行业,曾参与重庆人 文纪录片《最后的棒棒》拍摄工作,后从事 延时摄影、航拍创作。三年时间,他的"焱 视频"播放量超过1亿次。

## 🕇 初心故事 新闻工作者讲述新闻背后的故事

铁肩担道义,妙手著文章,新闻 工作者是党的政策主张的传播者、时 代风云的记录者、社会进步的推动 者、公平正义的守望者。活动中,区 融媒体中心新闻工作者用真挚的情 感、炽热的话语讲述新闻现场的故 事,分享初心情怀。

#### 渝中报编辑 冉建莘 守望温暖 向上而行

当晚霞摇落漫天星光,他们可 能正在为了一个标题、一句话、一 张图片或是一个标点符号而反复 推敲……这份斟酌推敲,正是编辑 部门每一位小伙伴每一个加班夜的 真实写照。对她而言,一张报纸呈现 的内容是有限的,但在报纸背后蕴藏 的却是一份份初心和使命。人们常 说,新闻工作者是"追光者",追寻细 微的光亮,不断探索事实的真相。其 实,在她的理解中,"追光"还有更深 的寓意:追的是老一辈新闻人燃起的 "火炬"之光;追的是自己的初心,是 信念之光。

## 全媒体记者 伍文涛 镜头前后 无惧挑战

新闻发生的地方,就有记者奔 波的身影。对于他而言,从播音员 转岗为忙碌在一线、站在摄像机后 的记者,这不仅是身份的转变,也是 一种全新的挑战。从最开始的一场 场专业培训、一次次采访实践,再到 与同事携手创作渝中区长江环境保 护系列报道并荣获重庆新闻奖,他 实现了自身的蜕变,他坚定道:"在 这个媒体融合的时代,播音员和记 者两个岗位互相交融,镜头前,我是 '近悦远来'母城故事的讲述者,镜 头后,我是现代都市、首善之地的记 录者。"

#### 新媒体编辑 金 鑫 因为热爱 初心不变

2023年,是她从电视编导转 为新媒体编辑的第六年,从零开 始学习稿件编辑、学习平台运营、 抓取新闻热点、学习"网言网 语"……她逼着自己成为"多边形 战士",扛起稳定器深入新闻现场 采访、策划"六一"儿童节渝中-巫溪联动活动、直播主持做好融 媒体产品。她坦言自己热爱新媒 体,觉得这是一份有爱、有感动也 有收获的工作。"全媒体时代,需 要跳出自己的舒适区,这很难! 但我们知道,只要一直怀揣热爱, 每一次出发,都会是新的起点、都 会有新的收获。这,就是我们热 爱的挚爱。"她说。

### 全媒体记者 徐 潇 记录真实 担当使命

"今年8月底,我收拾好行囊,来 到渝中,踏上全新的征程……"她作为 全媒体采访部的一名见习记者,怀着 憧憬和新奇开启一扇新的职业生涯大 门,学习用笔和镜头记录真实,担起新 闻人的职责与使命,挖掘更多的渝中 故事。她满怀信心地说,要为新身份 努力,重新开始学习。前方任重道远, 自己还需不断努力,也希望自己能保 持对工作的热情和不断求新求变的初 心,每天都有点滴的收获,力争早日成 为一名合格的记者。

#### 电视新闻主持人 韩 雪 心中有梦 步履不停

加入区融媒体中心两年有余,出 像和配音她早已游刃有余。为了早上 的访谈节目,她见过六七点钟的朝阳; 为了渝中两会的新闻报道,也曾与深 夜的星辰作伴。从渝中区喜迎党的二 十大微宣讲比赛,到重庆新闻战线"好 记者讲好故事"活动,她走出演播室, 在一次次实践中挑战自己。她说,未 来将保持"风雨无阻向前进"的奋进姿 态,激扬"越是艰险越向前"的精气神, 葆有"踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出 发"的顽强意志坚定向前。

免费赠阅

# 〓 记者心声

## 以奔跑的姿态奋斗在新闻路上

向勇:从事新闻工作13年

迈开脚步,到现场去,到离新闻发生最近的地方, 让作品有温度、接地气。

雷强:从事新闻工作19年

在渝中的12年,走遍了这里的大街小巷,心里有目 标,脚下就有方向。

李佳佳:从事新闻工作8年

深入一线,贴近群众,用脚步跑出沾泥土、带露珠、 冒热气的好新闻。

黄清娴:从事新闻工作7年

围绕中心,服务大局,勤学善思,厚积薄发。讲深 一层,做厚一度,让主流表达与受众体验同频共振。 李传芳:从事新闻工作10年

善于发现,勤于思考。从细处运笔,往深处落实, 让心中的理想发光,让笔下的文字芬芳。

刘侃:从事新闻工作7年

练好脑力基本功,争当善于思考、勇于求索的新闻 人,用带有思想的作品吸引人、感染人、影响人。 王欢:从事新闻工作9年

思想跑焦了,眼力就靠不住。摄影作品最重要的 是情深,不是景深,用照片讲好新闻故事。

何超:从事新闻工作16年

手中的镜头,就是我的眼睛,记录着每一幕感人的 画面,传递着每一份人间冷暖。

李一:从事新闻工作8年

不断提升笔力,以小见大,生动鲜活, 以有思想、有温度、有品质的新闻作品凝聚 共识,汇聚力量。

姚延洋:从事新闻工作8年

消费投诉:12315

锤炼笔力,精致表达,把每一篇文章写 得巧、写得深,创作出有感染力、引领力、凝 聚力的好作品。

记者 晏艳辉 宋国萍 金 鑫 何 超 王 欢 文/图



价格咨询:12358

自来水热线:966886

电力热线:95598

燃气热线:966777

火车时刻:61681114

民航班机:67152337

港口客运:63100659

印刷:重庆重报印务有限公司